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Τιμή, λουλούδια και δάκρυα σε Κακαβιά και 
Αργυρόκαστρο για τον Αρχιεπίσκοπο κυρό 
Αναστάσιο – Τον αποχαιρέτησαν με το “Χριστός 
Ανέστη” (BINTEO)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με δάκρυα στα μάτια, περίσσια συγκίνηση, κλάδους από 
δάφνες και λουλούδια και απόδοση τιμών υποδέχθηκαν το 
σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου 
και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου στο μεθοριακό σταθμό 
της Κακαβιάς, στη Δερβιτσάνη και στο Αργυρόκαστρο όπου 
ήταν οι τελευταίοι σταθμοί πριν τα Τίρανα, όπου αργότερα το 
απόγευμα της Τρίτης (28/1) έφτασε ο μακαριστός 
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Προκαθήμενος και τέθηκε σε λαϊκό προσκύνημα. 
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Η μπάντα και τιμητικό άγημα της 8ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας Ιωαννίνων 
απέδωσαν τιμές, ενώ το σκήνωμα υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης Αργυροκάστρου 
κ. Δημήτριος και δεκάδες άνθρωποι οι οποίοι προσήλθαν να προσκυνήσουν και να 
λάβουν για τελευταία φορά την ευχή του Αρχιεπισκόπου της προσφοράς. Ο κλήρος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης στην 
ελληνοαλβανική μεθόριο αποχαιρέτησε τον μακαριστό Προκαθήμενο με το 
“Χριστός Ανέστη” και χειροκροτήματα. Ήταν οι πρώτες λέξεις που είπε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος όταν έφτανε στην Αλβανία το καλοκαίρι του 1991 ως 
Πατριαρχικός Έξαρχος. Ήταν το μήνυμα με το οποίο πορεύθηκε και ανέστησε την 
Εκκλησία της Αλβανίας η οποία τόσα υπέφερε από τον Άδη της αθεΐας.

Ακολούθως το σκήνωμα και η πομπή πέρασαν στην αλβανική πλευρά των συνόρων 
όπου εκατοντάδες Βορειοηπειρώτες με δάκρυα στα μάτια και λουλούδια στα χέρια 
αποχαιρέτησαν τον Αρχιεπίσκοπο που έδωσε ελπίδα και δύναμη στον ελληνισμό 
της Βορείου Ηπείρου. Στη συνέχεια τελέστηκε Τρισάγιο από τον Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου κ. Δημήτριο.

Το σκήνωμα του Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου εν συνεχεία κατευθύνθηκε προς 
την πόλη του Αργυροκάστρου όπου για λίγη ώρα τέθηκε σε προσκύνηση στον 
Μητροπολιτικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού. Ο ιερός κλήρος της 
Μητροπόλεως και πιστοί από διάφορες πόλεις της Βορείου Ηπείρου υποδέχθηκαν 
το σκήνωμα με το “Χριστός Ανέστη”, με κλάδους από δάφνες και λουλούδια, με τις 
καμπάνες να ηχούν πένθιμα. Εν συνεχεία η πομπή συνέχισε το ταξίδι για τα Τίρανα 
όπου από το απόγευμα θα τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα το σκήνωμα μέχρι και την 
ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας, την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου.

Χειροκροτήματα από το συγκεντρωμένο πλήθος στους δρόμους του 
Αργυροκάστρου κατά την αποχώρηση του σκηνώματος του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου.

Νωρίτερα, κατά την πορεία της πομπής προς το Αργυρόκαστρο στη πρωτεύουσα 
των χωριών της Δερόπολης, τη Δερβιτσάνη, οι Έλληνες κάτοικοι με δάκρυα στα 
μάτια και δάφνες που έριξαν στο όχημα που μετέφερε το σκήνωμα αποχαιρέτησαν 
και αυτοί τον μακαριστό κυρό Αναστάσιο.

Ενώ συγκινητικές υπήρξαν και οι στιγμές όταν οι ιεροσπουδαστές της Σχολής 



Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών στη Βελλάς Ιωαννίννων στο πέρασμα της πομπής 
από το Καλπάκι, όπου και η έδρα της Σχολής, προέπεμψαν με δάκρυα και 
συγκίνηση τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο.

Στη συνοδεία εκ της Εκκλησίας της Αλβανίας περιλαμβάνονται οι: Μητροπολίτης 
Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος, ο Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος και οι 
ιερείς π. Χαράλαμπος Γκιόκας και Σπυρίδων Τοπάντζας. Εκ μέρους της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, συνοδός του σκηνώματος είναι ο αντιπρόεδρος της Ιεράς 
Συνόδου, Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.



Η υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα έλαβε χώρα το απόγευμα της Τρίτης (28/1). Το σκήνωμα τέθηκε σε 
λαϊκό προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη νύχτα ενώ το προσκύνημα 
θα συνεχιστεί όλη την ημέρα της Τετάρτης.  Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί 
την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το 
μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία Λειτουργία. Η ταφή θα πραγματοποιηθεί 
κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε ειδική κρύπτη που είχε 
προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος.



Στα Τίρανα βρίσκονται για το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ και την Pemptousia TV 
η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη και ο εικονολήπτης Ανδρέας Χαλκιόπουλος όπου 
με ζωντανές συνδέσεις και ρεπορτάζ θα καλύψουν την επικαιρότητα σχετικά με 
την εξόδιο ακολουθία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Σε λαϊκό προσκύνημα στα Τίρανα από σήμερα το σκήνωμα του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου

Στα Τίρανα το Διεθνές Πρακτορείο Ορθοδοξία και η Πεμπτουσία με 
ζωντανές συνδέσεις
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